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Exercice n°1 : 

Soit la fonction 𝑓de 𝑅 dans  𝑅 définie par : 

𝑓(𝑥) =
(𝑥 − 1)(𝑥2 + 4𝑥 + 1)

𝑥2 + 𝑥 − 2
 

On note C sa courbe représentative dans un repère orthonormé. 

1. Préciser le domaine de définition 𝐷 de la fonction 𝑓 ; 

2. Déterminer les limites de la fonction 𝑓 aux bornes de son domaine de définition 𝐷 ; 

3. Montrer que  la fonction  𝑓 est prolongeable par continuité au point x=1 

4. Déterminer les réels a, b et c tels que : 

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 +
𝑐

𝑥 + 2
 

5. Calculer la dérivée 𝑓′(𝑥) ; 

6. Vérifier que pour tout x𝐷 :∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 =
𝑥2

2
+ 2𝑥 − 3𝑙𝑛|𝑥 + 2| + 𝐶  

Corrigé de l’exercice n°1: 

1. Le domaine de définition : Df=]−∞, −2[ ∪ ]−2,1[ ∪ ]1, +∞[ 

2. lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→+∞

𝑥 + 2 −
3

𝑥+2
= +∞ ; 

 lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−∞

𝑥 + 2 −
3

𝑥+2
= −∞;  

lim
𝑥→1+

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→1+

𝑥 + 2 −
3

𝑥 + 2
= 2 

            lim
𝑥→1−

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→1−

𝑥 + 2 −
3

𝑥+2
= 2 

lim
𝑥→(−2)+

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→(−2)+

𝑥 + 2 −
3

𝑥 + 2
=

−3

0+
= −∞ 

            lim
𝑥→(−2)−

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→(−2)−

𝑥 + 2 −
3

𝑥+2
=

−3

0− = +∞ 

3.  La fonction  𝑓 est prolongeable par continuité au point x=1 car  

lim
𝑥→1+

𝑓(𝑥) =   lim
𝑥→1−

𝑓(𝑥) = 2 

          

 

𝑓(𝑥)̃ = {
(𝑥 − 1)(𝑥2 + 4𝑥 + 1)

𝑥2 + 𝑥 − 2
𝑠𝑖 𝑥 ≠ 1 𝑒𝑡 𝑥 ≠ −2

2                    𝑠𝑖 𝑥 = 1

 



4. 𝑓(𝑥) =
(𝑥−1)(𝑥2+4𝑥+1)

𝑥2+𝑥−2
=

(𝑥−1)(𝑥2+4𝑥+1)

(𝑥−1)(𝑥+2)
= 𝑎𝑥 + 𝑏 +

𝑐

𝑥+2
 

Après calcul on trouve :{
𝑎 = 1
𝑏 = 2

𝑐 = −3
  

      La fonction devient : 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2 −
3

𝑥+2
 

 

5. 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 2 −
3

𝑥+2
 ; la dérivée est : 𝑓′(𝑥) = 1 +

3

(𝑥+2)2. 

6. ∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 = ∫ 𝑥 + 2 −
3

𝑥+2
𝑑𝑥 

= ∫ 𝑥𝑑𝑥 + 2 ∫ 𝑑𝑥 − ∫
3

𝑥 + 2
𝑑𝑥 =

𝑥2

2
+ 2𝑥 − 3𝑙𝑛|𝑥 + 2| + 𝐶  

Exercice n°2 

Donnez le développement limité de la fonction suivante :        𝑓(𝑥) = sin (𝑥)      

Calculez  sin (3°)    avec 5 décimales exactes(3° = 𝜋

60
𝑟𝑎𝑑𝑖𝑎𝑛𝑠). 

Corrigé de l’exercice n°2 : 

𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑎) + 𝑓′(𝑎)(𝑥 − 𝑎) + 𝑓′′(𝑥)
(𝑥 − 𝑎)2

2!
+ 𝑓(3)(𝑥)

(𝑥 − 𝑎)3

3!
+ 𝑓(4)(𝑥)

(𝑥 − 𝑎)4

4!
+ ⋯. 

𝑓(𝑥) = sin (𝑥)     Calculez sin3° avec 5 décimales exactes. 

𝑥 = 3° se trouve au voisinage de zéro donc on utilise le développement de Maclaurin, il faut 

convertir les degrés en radians c.-à-d. 𝑥 = 3°
𝜋

180°
=

𝜋

60
= 0,052359877559 

𝑓(𝑥) = 𝑓(0) + 𝑓′(0)
(

𝜋
60)

1!
+ 𝑓′′(0)

(
𝜋

60)
2

2!
+ 𝑓(3)(0)

(
𝜋

60)
3

3!
+ 𝑓(4)(0)

(
𝜋

60)
4

4!

+ 𝑓(5)(0)
(

𝜋
60)

5

5!
+ ⋯ 

𝑓(0) = sin(0) = 0 

𝑓′(0) = cos(0) = 1 

𝑓′′(0) = − sin(0) = 0 

𝑓(3)(0) = − cos(0) = −1 

𝑓(4)(0) = sin(0) = 0 

𝑓(5)(0) = cos(0) = 1 



sin (
𝜋

90
) = 0 + 1(0,052359877559) + 0 − 1

(0,052359877559)3

1.2.3
+ 0

+
(0,052359877559)5

1.2.3.4.5
+ 0 − ⋯

= 0,052359877559 − 0.000023924596 + ⋯ = 0,052335952963 

sin 3° = 0,052335952963 

Exercice n°3 : 

Calculer les intégrales suivantes : 

1)∫
𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥

√1−𝑥2
𝑑𝑥     2)∫ 𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥𝑑𝑥 

Corrigé de l’exercice n°3 : 

1) ∫
𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥

√1−𝑥2
𝑑𝑥 ; Posons le changement de variable suivant:𝑡 = 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥 ⟹ 𝑑𝑡 =

1

√1−𝑥2
𝑑𝑥   

∫
𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥

√1 − 𝑥2
𝑑𝑥 = ∫ 𝑡𝑑𝑡 =

𝑡2

2
+ 𝐶 =

(𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥)2

2
+ 𝐶 

2)∫ 𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥𝑑𝑥 ; On utilise l’intégration par partie  ∫ 𝑣𝑑𝑢 = 𝑢𝑣 − ∫ 𝑣𝑑𝑢 

Posons 𝑢 = 𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥 ⟹ 𝑑𝑢 =
1

√1−𝑥2
𝑑𝑥 

          et 𝑑𝑣 = 𝑑𝑥 ⟹ 𝑣 = 𝑥 

∫ 𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥𝑑𝑥 = 𝑥𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥 − ∫
𝑥

√1−𝑥2
𝑑𝑥  

∫ 𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥𝑑𝑥 = 𝑥𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥 + ∫
(−2𝑥)

2√1 − 𝑥2
𝑑𝑥 = 𝑥𝐴𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛𝑥 + √1 − 𝑥2 + 𝐶 

Exercice n°4 

Soit la fonction  de deux variables 𝑓(𝑥, 𝑦) = 1 − √1 − 𝑥2 − 𝑦2 

 Déterminer le domaine de définition de cette fonction ; 

 Calculer les dérivées partielles de la fonction 𝑓(𝑥, 𝑦) d’ordre 1 : 
𝜕 𝑓(𝑥,𝑦)

𝜕𝑥
 ;

𝜕 𝑓(𝑥,𝑦)

𝜕𝑦
  

 En déduire la différentielle totale   𝑑𝑓(𝑥, 𝑦). 

Corrigé de l’exercice n°4: 

1) 𝐷𝑓 = {(𝑥, 𝑦) ∈ 𝑅2: 1 − 𝑥2 − 𝑦2 ≥ 0} 

C’est un cercle de centre (0,0) et de rayon r=1 

2) Les dérivées partielles d’une fonction à deux variables   𝑓(𝑥, 𝑦)sont notées par : 

𝜕𝑓

𝜕𝑥
,            

𝜕𝑓

𝜕𝑦
 

Pour 𝑓(𝑥, 𝑦) = 1 − √1 − 𝑥2 − 𝑦2 

𝜕 𝑓(𝑥, 𝑦)

𝜕𝑥
= −

−2𝑥

2√1 − 𝑥2 − 𝑦2
=

𝑥

√1 − 𝑥2 − 𝑦2
 



 
𝜕 𝑓(𝑥, 𝑦)

𝜕𝑦
= −

−2𝑦

2√1 − 𝑥2 − 𝑦2
=

𝑦

√1 − 𝑥2 − 𝑦2
 

3) La différentielle au point (𝑥, 𝑦) d’une fonction à deux variables 𝑓 est l’expression : 

𝑑𝑓 =
𝜕 𝑓(𝑥, 𝑦)

𝜕𝑥
𝑑𝑥 +

𝜕 𝑓(𝑥, 𝑦)

𝜕𝑦
𝑑𝑦 

𝑑𝑓 =
𝑥

√1 − 𝑥2 − 𝑦2
𝑑𝑥 +

𝑦

√1 − 𝑥2 − 𝑦2
𝑑𝑦 


	Exercice n 3 :

